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Тема: «Домашние животные»

Цель: уточнить и расширитьпредставления детей о разнообразии домашних животных, об их назначении и пользедля человека.

Задачи:

Образовательная:

	формировать     понятие о домашних животных;
	учить     находить сходства и различия в строении, повадках, образе жизни домашних     животных.


Коррекционно-развивающая:

	развивать     устойчивость внимания, памяти;
	корригировать     и развивать зрительное и слуховое восприятие;
	развивать     связную устную речь и словарный запас.


Воспитательная:

	воспитывать     интерес к окружающему миру;
	прививать     любовь и бережное отношение к домашним животным.


Оборудование: электронный носитель спрезентацией к уроку, экран, проектор, компьютер, муляжи домашних животных и ихдетенышей, предметные картинки с изображением домашних животных и их детенышей,смайлики, дидактическая игра  «Кто что ест?», натуральные вещи из шерсти икожи, молочные продукты, магнитики.

 Ход урока:

I. Организационный момент.

1. Эмоциональный настрой.

— Виолетта, посмотри на картинку и скажи, кто где живет?(слайд 1)

-Дикие животные живут в лесу и сами находят себе пропитание.(слайд2)

-Домашние животные живут рядом с человеком и нуждаются в егозаботе .(слайд 3)

-Послушай внимательно звуки. (фонограмма звукидеревни) (слайды 3).

 -Скажи, голоса каких животных ты услышала? (слайд 4).

-А как мы можем назвать этих животных одним словом?(слайд 5)

2.Проблемная ситуация

-Виолетта, сегодня нам предстоит ответить на следующие вопросы:

1. Каких животных называют домашними?

2. Что общего у всех этих животных? Чем отличаются?

3. Где живут домашние животные?

4. Как зовут их детёнышей?

5. Чем питается каждое домашнее животное?

4. Какую пользу приносят  людям?

II. Введение в тему.

-Давай для начала ответим на вопрос: откуда  появились домашниеживотные? Давным-давно, когда не было городов, машин и книг, люди жили впещерах.   Постепенно древние людистали приручать диких животных. Первым домашним животным человека стала собака.Собака могла защитить от врагов, некоторых хищных животных, помогала во времяохоты. Затем люди приручили овцу, свинью, корову, козу. (слайд 6)

— Виолетта, сегодня у насбудет необычный урок, мы с тобой отправимся в деревню.

— Вот деревенский дом (показ). Около дома — двор. Во дворе было многоживотных. Но все животные со двора разбежались. Давай вернём их домой с помощьюответов на мои загадки, собрав всех животных во дворе.

3. Работа с загадками.

1)Мила, добродушна, нос пятачком, в луже лежит, торчит хвостиккрючком.(свинья) (слайд 7).

-Правильно! Подойди к столу, найди свинью и поставь её во двор.

2)Ест траву – жуёт, молчит, а потом полдня мычит: «Мне погладитебока – дам парного молока» (корова) (слайд 8).

— Правильно! Найди корову и поставь её во двор.

3) В нашем доме кто живёт? Молоко из миски пьёт. По ночам мышейгоняет. Днём на лавке отдыхает. (кошка) (слайд 9).

— Правильно! Найди кошку и поставь её во двор.

4) По хозяйству помогает. Человек её в сани впрягает, и — сподковами копыта. В ней большая сила скрыта. (лошадь) (слайд 10).

— Правильно. Найди лошадь и поставь её во двор.

5) Гладишь – ласкается, дразнишь – кусается. На цепи сидит, домсторожит. (собака) (слайд11).

— Правильно! Найди собаку и поставь её во двор.

6) Для защиты от врага- носит длинные рога. Бородой своей трясет истремится в огород. (коза) (слайд 12).

— Правильно! Найди козу и поставь её во двор.

7) Блеет жалобно: «Б-ее, б-ее!» Травку щиплет во дворе, шубка взавитых колечках, а зовут её … (овечка) (слайд 13).

— Правильно! Найди овцу и поставь её во двор.

-Давай назовём всех животных нашего двора.

-А какие животные могут жить в городе?

III. Сообщение темы урока.

-Тема  нашего урока: Домашние животные в городе идеревне.

Запиши число и тему урока в тетрадь, обрати внимание, какправильно пишется тема, как можно проверить (дом).

IV. Работа по теме урока.

1. Обобщение и систематизация знаний. Рассказо каждом животном.

Кошки очень симпатичные и грациозныеживотные. Эти животные передвигаютсяна четырех лапах, хорошопрыгают и умеют забираться на деревья. У кошки острые когти и зубы. Для общениякошки используют голос. Они способны мяукать, рычать и мурлыкать. У кошекотличное зрение, они хорошо видят даже в темноте, а вот нюх у нее не такойхороший как у собак. (слайд 14).

Собаки — очень умные ипреданные, отважные и смелые животные. Их первыми приручил человек. Было этооколо 15 тысяч лет назад. Предком собаки был азиатский волк. Собак относят котряду млекопитающих, семейству волчьих. Острое обоняние — отличительная чертасобаки, с помощью его она с легкостью находит еду, распознает врагов и общаетсяс сородичами. Собаки умеют лаять, рычать и выть. (слайд 15).

Лошадь – прекрасное , благородноеживотное. У нее крупное тело, сильные, стройные ноги, густая пышная грива,большие умные глаза. Лошадь- верный слуга и спутник человека.   Ониочень привязаны к своему хозяину, очень  умные животные, у них прекраснаяпамять.  Живут лошади 25-30 лет. (слайд 16 ).

 

Овца — небольшое животное. Ее тело покрытогустой курчавой шерстью. В древности овечья шерсть ценилась дороже золота. Этиживотные – осторожные, пугливые. Они всегда ходят стадом. Стадо овец называетсяотарой. Они травоядные животные. Овцы дают людям великолепную шерсть. Живут этиживотные 13-14 лет. (слайд 17).

 

Корова- травоядное животное. Онимедлительны и спокойны. Они дают нам молоко и мясо. Народ сложил  многопословиц и поговорок , посвященных корове «Корова во дворе – так и еда настоле». (слайд 18)

 

Свинья — крупное, всеядное животное, имеютокруглое тело, хвост-колечком и стройные ноги с копытцами. Домашние свиньипамятливы и сообразительны. Они знают и любят своих хозяев. Видит свинья плохо,а вот слух и обоняние у нее прекрасное. Есть такая поговорка «Благороднеесвинки нет скотинки: ест что попало, а отдает сало» (слайд 19).

 

Коза — небольшое животное, тело ее покрытогустой шерстью. Ноги у нее высокие, стройные, хвост- короткий. У козы большиесеро-зеленые глаза, а голова украшена острыми рожками. Эти животные обладаютхорошим зрением, слухом и обонянием. Козы- травоядные животные. Коза- одно изпервых диких животных, которое приручил человек (слайд 20).

 

5. Работа в тетради.

_-Виолетта, перепиши названия домашних животныхсебе в тетрадь (Следить за осанкой).

6. Сравнение данных животных по внешнему виду.

-Как их всех назвать одним словом? (домашниеживотные)

— Скажите, что общего у всех этихживотных.

(У этих животных есть голова, шея,туловище, хвост и четыре ноги).

— Чем они отличаются друг от друга?

(У одних есть рога, а у других нет. У всехразные хвосты, окраска, разный покров тела: у одних шерсть длинная, у другихкороткая, у свиньи – щетина. Еще они различаются по росту и размеру).

Вывод:

— Мы с тобой  вспомнили, что эти животные похожи строением, аразличаются по внешнему виду.

-А почему, эти животные называются – домашними? (живут рядом счеловеком, человек за ними ухаживает)

-Домашние животные живут рядом с домом, мы за ними ухаживаем:поим, кормим, убираем за ними, строим для них жилища, а они  приносят нам пользу.

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




2.Игра Кто где живет?

-Где живет корова? (В коровнике)

-Где живет лошадь? (В конюшне)

-Где живет собака? (В конуре)

-Где живет кошка? (В доме)

-Где живет свинья? (В свинарнике)

-Где живет овца? ( В овчарне)

3. Домашние животные и их детеныши.

— Виолетта, детёныши наших животных потеряли своих мам. Поможем отыскать  маму каждому детёнышу?

— Детёныш  коровы  кто это? (телёнок).

— Давайте отведём его к маме и пусть он больше не теряется.

— Детёныш свиньи — поросенок. Давайте и его отведем к маме.

— Все детеныши с нашей помощью нашли своих мам, а мы будемнадеяться, что больше они не потеряются.

— Давай еще раз назовем маму и ее детеныша (У лошади – жеребёнок,у коровы – телёнок, у козы – козлёнок, у овцы – ягнёнок, у свиньи – поросёнок,у кошки – котенок, у собаки – щенок).

V. Физминутка Кошка учится считать.

Раз, два, три, четыре, пять, (хлопать владоши)

Кошка учится считать. (хлопать в ладоши)

Потихоньку, понемножку (приседания)

Прибавляем к мышке кошку. (хлопать владоши)

Получается в ответ: (прыжки на месте)

Кошка есть, а мышки нет! (ходьба наместе).

.4. Дидактическая игра «Кто чем питается?»

— Наши животные проголодались – пришла пора их покормить.

— Ты знаешь, что они едят? Давай накормим всех животных. 

— Что ест лошадь? (Обучающаяся ставит тарелку с овсом к лошади иговорит: «Лошадь ест овес»).

— Что ест корова? коза? овца? свинья? собака? кошка? (проводитсяаналогичная работа)

— Молодец! Всех мы накормили! Теперь животные не останутсяголодными!

5. Упражнение на развитие зрительного внимания и памяти Чтоизменилось?

На доске вывешены картинки с изображением домашних животных:корова, кошка, собака, лошадь.

— Кто изображен на картинках?

-Запомни последовательность картинок, закрой глаза (в это время меняю местами две картинки),  теперь открой глаза и скажи, что изменилось.

6. Польза для человека.

— Мы с тобой вспомнили, кто такие домашние животные, чем онипохожи и чем различаются, как называются их детёныши. Вспомнили, чем питаютсядомашние животные. А какую же пользу эти животные приносят человеку?

На доске картинки с изображениями домашних животных и того, чтоони дают человеку. Из набора картинок нужно выбрать подходящие и составитьпредложения.

— Что делает собака? (Собака сторожит дом.)

— Что делает кошка? (Кошка ловит мышей.)

— Что делает лошадь? (Лошадь возит грузы.)

— Что дает корова? (Корова даёт молоко).

— Что делают из молока? (Из молока делают творог, сметану имасло).

— Что дает свинья? (Свинья даёт мясо). Что делают из мяса? (Измяса делают колбасу, сосиски).

— Что даёт коза? (Коза даёт молоко и шерсть). Что делают изшерсти? (Из шерсти вяжут носки, варежки, платки).

— Что даёт овца? (Овца даёт шерсть и кожу). Что делают из кожи?(Из кожи шьют одежду и обувь).

(показ игрушка + натуральные вещи и продукты)

— Вот какую большую пользу приносят домашние животные.

VI. Итог урока.

— Какие животные живут у нас во дворе?

-А какие животные живут в городе?

— Давай назовём домашних животных.

— Почему эти животные домашние?

— Как мы заботимся о них? 

-Какую пользу они приносят человеку?

-Послушайте, какое хорошее стихотворение написал про домашнихживотных поэт Роман Сеф:

        Эти животные домаживут,

        Домашними ихпотому и зовут,

        Мы их укрываем втепле от мороза,

        Их кормим и поим,коль надо – стрижем,

        Их ласково гладим,всегда бережем,

        Они к нампривязаны, очень послушны

        И к голосу нашемуне равнодушны. (слайд 22).

— Они ждут от нас ласки, заботы, бережного отношения.

-Мы в ответе за тех, кого приручили. Давай еще раз повторимназвания домашних животных(слайд 23).

VII. Рефлексия. Словесная оценка деятельности обучающейся.

-Скажи, Виолетта, тебе сегодня было интересно на уроке, если да –то подними смайлика, который улыбается.

— А что  тебе  понравилось больше всего?

-Если вам было скучно на уроке, неинтересно – поднимите грустногосмайлика.

-За хорошую работу на уроке я тебе ставлю 5.
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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